

bel

- 68 -

1985.04.12.

sb0071 koszoruzás  
sb0072 eltemették dr. nemes tibor  
sb0073 magyar kulturális rendezvények  
sb0074 páriküldöttség - hazaérkezés  
sb0075 diákpolitikusok országos ...  
sb0076 megbízólevél-átadás  
sb0077 veress ferenc emlékkiállítás  
sb0078 vasárnap a művelődési házakban  
sb0079 az elveszett paradicsom pecsét  
sb0080 a fővinform jelenti  
/folyt. köv./ mz  
21.09 120485 1557

--

sb0096 4 180 mtib2048

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 vasas megemlékezés ...  
sb0082 belga küldöttség látogatása  
sb0083 újabb felnőttelődés az állami ...  
sb0084 neurológusok fóruma  
sb0085 környezetvédelmi fórum ... /1. rész/  
sb0086 környezetvédelmi fórum ... /2. rész/  
sb0087 bányavaatás /1. rész/  
sb0088 időjárásjelentés  
sb0089 bányavaatás /2. rész/  
sb0090 bányavaatás /3. rész/  
sb0091 elmarad az előadás  
sb0092 az intermetall tanácsának ...  
sb0093 baleset az m1-esen  
sb0094 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0095 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0096 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, izsák erika, baumann lászló,  
oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw  
21.11 120485 0833

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081x

## Belföldi hírek

budapest, 1985. április 13.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

előkészületek a régi házgyári lakóházak felújítására

1985. április 13. - a csőszerelőipari vállalat megkezdte az előkészületeket a csaknem két évtizede épült első házgyári lakóházak épületgépészeti berendezéseinek és csőhálózatainak felújítására. a rekonstrukció nem csupán a berendezések és csövek cseréjét jelenti, hanem az új fűtési módszerek, az újfajta szerkezetek, anyagok alkalmazását is. a munkát megkönnyíti az épület vezeték-aknájában könnyen összekapcsolható korszerű, előregyártott szerelőblokk, amely tartalmazza a hideg és a meleg víz, a lefolyó és a szellőztető vezetékeket. általában a teljes szellőző-rendszert, valamint a vízellátó és a lefolyó vezetékek hálózatát is kicserélik, főként korszerű műanyag csövekre. a fűtés és a melegvíz-ellátás korszerűsítésében - ha csak lehet - az energiatakarékos megoldásokat érvényesítik, egyebek között automatizált hőközpontot, mérő-szabályozó egységeket, új típusu radiátorokat szerelnek fel.

az épületgépészeti rekonstrukciós munkákat közösen készítik elő a tervezésfejlesztési és tipustervező intézettel. a felújítási, módszer kipróbálására, ellenőrzésére budapesten, a szakasits árpád ut egyik házgyári épületében bonyolítják le az első rekonstrukciós kísérletet az év második felében. a hat szekciós épület két lépcsőházában váltják fel ujjal az épületgépészeti berendezéseket és hálózatot. a lakók a felújítás idején sem költözködnek ki az épületből, ezért a kísérletnek alapvető célja a kivitelezés-szerelése nagyon gondos összehangolása és gyors lebonyolításának megszervezése. az elkerülhetetlenül szükséges időre

igyekeznek korlátozni a lakóknak kényelmetlenséget okozó felújítási munkát, ezért a csőszerelők még a rekonstrukció megtervezésének időszakában bekapcsolódnak a szervezési program kidolgozásába. Lehetőségeket keresnek arra is, hogy kiméletes munkával óvják a felesleges kártól a lakások fal- és padlóburkolatait. /mti/  
sb/gg/sl/mz bam

00.10 130485 1937

-. -

sb0002 4 150 mtib1002

fénnyel mérik a dizelmotor-kipufogógáz szennyezettségét

1985. április 13. - optikai érzékelésen alapuló műszert fejlesztettek ki a dizelmotor-kipufogógáz szennyezettségének mérésére, a közlekedéstudományi intézet, az mmg automatika művek és a rozmaring mgtsz szakemberei, az Európában egyedülálló mérőműszert hazánkban már sok helyen használják, s a szakemberek arra számítanak, hogy alkalmazása az országban mindenütt általánossá válik.

a műszerek egyik típusa hordozható kivitelben kipufogócsőre helyezve alkalmazható; másik változata a dizelmotor közvetlen - még beépítés előtti - mérésére szolgál. mindkét eljárás lényege, hogy a motorból kiáramló gázt fénnyel átvilágítják és egy speciális érzékelő segítségével mérik, hogy a fénysugár milyen mértékben szennyezett /füstös/ közegen haladt át. az így nyert adatokból nemcsak a környezetszennyezés mértékét lehet kimutatni, hanem fontos információkhoz jutnak az adott motor működéséről is: megállapítható az üzemanyag égésének hatásfoka, a gyújtás beállításának tökéletessége stb.

az új műszer alkalmazásának jelentőségét növeli, hogy hazánkban mintegy 120 ezer dizelmotoros gépjármű közlekedik: a hazai áruszállítás és az autóbusszal lebonyolított személyszállítás ma már teljes egészében dizeljárműveken történik. ezeknek a levegőt szennyező hatásáról átfogóbb felmérést utoljára a 80-as évek elején készítettek. az akkori eredmények azt mutatták, hogy a hazai dizelmotorok környezetszennyezése mintegy háromszorosa az iparilag fejlett országok hasonló járműveinek, és egyúttal az itthoni, tíz évvel korábbi felméréshez képest is több mint 40 százalékkal nőtt a szennyező hatása. szakemberek szerint - többek között a forgalomban lévő járművek elöregedése, valamint gyakran nem megfelelő kezelése miatt - ez a helyzet azóta csak romlott. a korszak műszaki követelmények 1985. második félévére tervezett módosításában az idevágó előírás éppen ezen az állapoton kíván változtatni, amikor a környezetszennyezés megengedhető mértékének kötelezően betartandó határértéket szab.

a közvetlenül a gázelvező csőre telepített átvilágításmérőt eddig csak az egyesült államokban és japánban alkalmazták. Európában a sok évtizedes múltra visszatekintő, de szakemberek szerint ma már sok szempontból kisebb határfokú, ugynevezett mintavételes eljárás terjedt el, amikor a kiengedett gáz egy részét előbb elkülönítik, majd meghatározott módszerekkel azt elemzik. a magyar mérőműszer nagy előnye, hogy ilyen mintavételre - majd ezt követően optikai mérésre - ugyancsak alkalmas, azaz mindkét szabvány szerint felhasználható. a magyar műszer iránt külföldön is van érdeklődés: a kamaz teherautógyár - több szovjet vállalat után - a közelmúltban vásárolt mintadarabokat a hazai fejlesztésű készülékből. /mti/cl/fgy olt  
00.11 130485 2785

-. -

sb0003 4 150 mtib1003

magyar-jugoszláv cukorkooperáció

1985. április 13. - új gazdasági vállalkozás jött létre a magyar-jugoszláv határmenti együttműködésben: a mohács térségében termelt cukorrépát a jugoszláviai, bellyei kombinát gyáraiban dolgozzák fel, a cukor nagyobb része pedig visszakerül Magyarországra. a mohácsi új barázda tsz vezetésével cukorrépa-termelési és -értékesítési társulás alakult, amely az 1985-1989 közötti időszakra szóló ötéves szerződést kötött a jugoszláv partnerrel az agrimpex mezőgazdasági külkereskedelmi vállalat útján. az együttműködésben kilenc kelet- és dél-baranyai közös gazdaság vesz részt. a mostani tavaszon 2750 hektár cukorrépát vetettek, ennek teljes termését a bellyei kombinát veszi majd át.

kísérletképpen a múlt évben termeltek először cukorrépát a baranyai mezőgazdasági üzemek a jugoszláv vállalat számára. mindkét fél elégedett volt a cukorkooperáció eredményeivel, ezért határoztak úgy, hogy kiszélesítik a termelési-feldolgozási együttműködést. a bellyei kombinát cukorgyárai nem tudják teljes egészében kihasználni feldolgozókapacitásukat, mert nincs elegendő nyersanyaguk. mohács vidéke kitűnő cukorrépa-termő terület, távol fekszik viszont a hazai cukorgyáraktól, emiatt sokba kerül a nagy tömegű termény szállítása. kézenfekvő volt tehát a megoldás, hogy a mohács környéki termést a közelebbi jugoszláv cukorgyarak dolgozzák fel.

a késői kivitavasodás, a kedvezőtlen időjárási körülmények ellenére kellő időben és jó minőségben elvetették a cukorrépát a társult baranyai gazdaságok, s 45-50 tonnás hektáronkénti terméshezámra számítanak. az egyezségnek megfelelően a jugoszláv vállalat a saját embereivel és eszközeivel takarítja be a termést, így a magyar termelőszövetkezetek mentesülnek a pótlólagos

bel

- 4 -

1985.04.13.

gépberuházástól. a cukorrépat kamionokkal és irányvonatokkal szállítják majd az országhatár tulsó oldalán levő gyárakba. a késztermék hetven százalékát visszakapják a baranyai gazdaságok, a cukor további harminc százaléka fizetség a feldolgozásért.

a határmenti cukorkooperáció a magyar termelőüzemek számára előnyös, mivel jó árat kapnak a termésért, s előnyös a jugoszláv cukorgyáraknak is, hiszen kihasználhatják kapacitásukat. népgazdasági előnye emellett, hogy nem kell energiát felhasználnunk a nagy mennyiségű cukor előállításához. ezért a következő években tovább bővítik a határmenti termelési-feldolgozási együttműködést.

/mti/

igó/bné/st/gw olt  
00.11 130485 2423

-. -

sb0004 4 150 mtib1004

tv-műsorszóró állomások csehszlovákiának

1985. április 13. - televíziós műsorszóró állomásokat szállít csehszlovákiába a nógrád megyei szolgáltatóipari vállalat videoteknika leányvállalata, a budapesti híradástechnikai szövetkezettel együttműködve. az első megrendelés nyolc berendezésre szól, amelyből három máris rendeltetési helyén, besztercebányán, pozsonyban és brnóban van. a hátralévő öt műsorszóró állomás még az idén elkészült és salgótarjában további megrendelésekre is számítanak. a berendezések a csehszlovák televízió 3. programját továbbítják. /mti/

csiz/st/mz olt  
00.12 130485 0595

-. -

bel

- 5 -

1985.04.13.

sb0005 4 150 mtib1005

serkennek a kalászosok, virágzik a mandula zalában

1985. április 13. - a hosszantartó tél miatt legalább két hetes késésben van a mezőgazdasági kultúrák fejlődése zalában. a határszemlék tanúsága szerint azonban a melegebb eljöttével gyorsan pótolják a növények. a kalászosokon máris látszik a télvégi műtrágyázás serkentő hatása. a szélvédett helyeken és a készthelyi hegységben virágba borultak a mandula- és a korai barackfák is. a kedvező időjárást kihasználva jó ütemben haladnak a zalai gazdaságokban a tavaszi vetéssel: az árpa, zab és hűtőipari borsó nagyobb része már a földben van. /mti/  
tóa/kné/st/mz olt  
00.13 130485 0631

-. -

sb0006 4 170 mtib1006

háló a madarak ellen

1985. április 13. - pécs főterén óriási műanyag hálókkal borították be a kertészek a kiültetett virágokat, hogy megvédelmezzék őket a torkos madaraktól. a belváros galambserege ugyanis hozzászokott, hogy primőr gyanánt fogyassza a zsenge, nedvdus disznővényeket. a korábbi években szabályszerűen „lelegették”, a virágokat, csak a tövük maradt a földben. drága madáreledel volt ez, sok ezer forint kárt okozott a kertészeti és parképítő vállalatnak. az idei tavaszon - a szokatlanul hosszúra nyult tél után - különösen ki vannak éhezve a galambok a vitaminra és a kelőben levő növényeket állandóan megdézsmálták. ezért most védőhálót feszítettek a kertészek a virágágyások fölé. a levegő, a napfény és az eső természetesen thatol a műanyag leplen, a madarakat viszont távontartja a disznővényektől. /mti/  
igó/bné/st/mz olt  
00.13 130485 0860

-. -

sb0007 4 130 mtib1007

tavaszi feb-táborok

1985. április 13. - a felvételiket előkészítő bizottságok - amelyek a fizikai dolgozók középiskolában tanuló gyermekeit segítik az egyetemre vagy főiskolára való - felkészülésben - idén is megrendezték tavaszi táborait. több mint 3500 negyedik osztályos középiskolai tanuló vett részt április 1. és 13. között a feb-ek által szervezett 35 oktatótáborban. a bölcsészkarra pályázó diákoknak például debrecenben, szegeden és budapesten, az orvostudományi egyetemre készülőknek ugyancsak a három városban, a közgazdászhallgató-jelölteknek pedig egerben, tatabányán, valamint szolnokon tartottak táborozást az egyetemi, főiskolai oktatók részvételével.

az idei tanévben 82 egyetemi-főiskolai karon mintegy huszezer középiskolást készítenek fel levelező formában. a tanév során szervezett összesen 160 feb-táborban pedig 11-12 ezer tanuló vesz részt. a több éves tapasztalatok szerint e táborok jelentős segítséget nyújtanak ahhoz, hogy a fizikai dolgozók gyermekei is sikeresen szerepeljenek a felvételi vizsgákon. /mti/  
és/gg/-ár/il olt  
00.14 130485 1075

--

sb0008 4 150 mtib1008

tudományos pályadíj

1985. április 13. - gedeon tihamér, az 1967-ben elhunyt neves magyar bauxit-kémikusnak a leánya díjat alapított tudományos munkák elismerésére. a 10 ezer forintos gedeon tihamér díjat és a hozzáadott kisplasztikát minden évben olyan, 35 évnél fiatalabb szakember nyerheti el, aki hazai vagy külföldi folyóiratokban megjelent közleményekkel, könyvvel, könyvrészlettel, megadott szabadalommal, megvédett doktori illetve kandidátusi értekezéssel a bauxit-geológia illetve a timföldgyártás fejlesztését kiemelkedően szolgálta. /mti/  
fgy/cl/st/mz bam  
00.14 130485 0580

--

sb0009 4 160 mtib1009

pentele-baráti kör dunaujvárosban

1985. április 13. - pentele-baráti kör alakult dunaujvárosban helytörténeti kutatások céljából. a kört létrehozó lokálpatrióták között van jogász, építész, pedagógus, közigazdász, orvos, levéltáros, mezőgazdász, közéleti tisztségviselő. céljuk az, hogy felkutassák és megismertessék az 1950-ben alapított „mult nélküli”, város elődje, a xi. század óta lakott dunapentele történetét.

dunaujváros mai lakóinak mintegy a fele már szülővárosának vallhatja a fiatal települést, s szűkebb hazájának a duna menti mezőföld e térségét. a kör kezdeményezői úgy vélik, illő, hogy a dunaujvárosiak megismerjék a város előtörténetét, a táj történelmi múltját. célkitűzéseiket máris számos önkéntes jelentkező támogatja, akiket fokozatosan bevonnak a kibontakozó helytörténeti munkába.  
/mti/ sas st/il olt  
00.15 130485 0846

--

sb0010 4 160 mtib1010

beethoven-koncertek martonvásáron

1985. április 13. - négy alkalommal csendül fel beethoven muzsikája az idei nyáron martonvásáron, a mezőgazdasági kutatóintézet parkjában: június 22-én, július 27-én; augusztus 9-én és 10-én. az első hangversenyen lehel györgy vezényli az állami hangversenyzenekart, amely a fidelio-nyitányt, a c-dur zongoraversenyt és a 3. szimfóniát adja elő némethy attila zongoraművész közreműködésével. júliusban lukács ervin vezényletével és kovács dénes hegedűművész közreműködésével a 3. leonóra-nyitány, a g-dur és az f-dur románc, valamint a 7. szimfónia hangzik el. a két augusztusi hangverseny műsorán a coriolan nyitány és a 9. szimfónia szerepel, a zenekart andrej lenard csehszlovák vendégkarmagy vezényli, a közreműködők a budapesti kórus és a magyar állami operaház énekesei. /mti/  
dáv/fné/st/gw olt  
00.16 130485 0849

--

bel

- 8 -

1985.04.13.

sb0011 4 160 mtib1011

harlekin gyermekszínház

1985. április 13. - „harlekin randevu,, címmel május 1-én az almásy téri szabadidőközpont előtt böhözatokkal, táncokkal tűzdelt színes, vidám műsort ad az immár nyolc hónapja működő budapesti harlekin gyermekszínház.

a február 1-től színházi kisszövetkezetként működő harlekin színházban fiatal filmrendezők, színészek és pedagógusok szakmai irányításával mintegy 170 gyermek ismerkedik a színjátszás belső világával, sajátítja el a színészmesterség, a dramaturgia és a rendezés alapelemeit. a kicsinyek zöme budapesti, de - a foglalkozásokra érkeznek gyermekek pest környéki, sőt távolabbi vidéki városokból is. a jelentkező gyerekekkel korosztályok szerint három csoportban foglalkoznak. az első csoporthoz tartozó 4-6 éves koruak számára műhelyfoglalkozásokat tartanak, amelyek elsősorban a legkisebbek kézügyességének fejlesztését szolgálják: egyebek között a díszlet és jelmez tervezés-készítés fogásait tanulják meg. a nagyobb, 6 és 10 év közötti, gyermekeknek stúdió foglalkozást szerveznek, amelyeken a színészmesterség elemeit sajátítják el: tantárgyaik között mozgás és beszéd gyakorlatok szerepelnek, s megismerkednek a klasszikus balettel is. a harmadi csoport, a harlekin gyermekszínház tulajdonképpeni társulata a stúdiófoglalkozások legtehetségesebb növendékeiből áll össze.

a gyermekszínészek első, nagyszerű bemutatkozása február végén volt, amikor Jevgenyij Svarc „hókirálynő,, című meséjét adták elő a szovjet kultúra és tudomány házában. az előadás eredményeként megállapodást kötöttek a marczibányi téri szabadidőközponttal: áprilistól kezdve vasárnaponként itt lépnek fel a harlekin színház ifjú művészei. a „hókirálynő,, mellett hamarosan újabb darabokkal bővül a társulat repertoárja; szeptemberben újabb svarc művet - a „sárkányt,, - állítják színre, s ugyancsak szeptemberben mutatják be a „hamupipóké,, is. /mti/  
gn/km/mz olt

00.16 130485 1909

-.-

bel

- 9 -

1985.04.13.

sb0012 4 180 mtib1012 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1985. április 13. - hétfőtől „a virágpör mint természetes gyógyszer, címmel tart előadást a telefondoktor. a 172-111-es számon arról hallhatnak az érdeklődők, milyen vitaminok és aminosavak találhatóak a virágpörben, s a virágpör-készítmények, rendszeres fogyasztása milyen kedvező hatással van a szervezetre. /mti/  
sa/-ár/mz olt

00.17 130485 0360

-.-

bel

- 10 -

1985.04.13.

sb0013 4 130 mtib1013

szovjet pártmunkásküldöttség látogatása

1985. április 13. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására április 9. és 13. között hazánkban tartózkodott a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának pártmunkásküldöttsége élén vlagyimir szevrukkal, az szkp kb propaganda osztályának helyettes vezetőjével. a szovjet delegáció a magyar tömegtájékoztatással, a sajtószervek munkájával és az ifjúsági sajtó helyzetével ismerkedett. a küldöttséget itt-tartózkodása során fogadta lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője, bányász rezsóm államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke és emőd péter, a kisz kb titkára.

a vendégek elutazásánál jelent volt vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

il/ár nj olt  
10.23 130485 0825

--

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

utlejárások

1985. április 13. - az utinformtól kapott tájékoztató szerint az ország több településén sportesemények, illetve építkezések miatt átmenetileg több utszakaszt lezártak. salgótarjánban a salgó rallye futamai miatt a 210-es utnak a bajcsy-zsilinszky ut és litkei uti csomópont közötti szakaszát, valamint több mátrai erdőgazdasági utat 16 óráig tartják zárva a forgalom elől. az ötpróba futóversenyek miatt délelőtt a baranya megyei orfűn a bekötőutat, hódmezővásárhelyen pedig a várostól tótkomlóásra vezető uton a 15 és a 30 km közötti szakaszán korlátozzák a forgalmat. nyíregyházán kábelfektetés miatt fél szélességben lezárták a ránkóczi utnak a kossuth lajos utca és az egyház utca közötti szakaszát. /mti/

sb/nj olt  
11.32 130485 0747

M

--

bel

- 11 -

1985.04.13.

sb0015 4 130 mtib1015

flamand békemozgalmi küldöttség látogatása

1985. április 13. - szombaton elutazott budapestről a flamand atomfegyverellenes akcióbizottság /vaka/ öttagú küldöttsége, amely andréj bogaert elnök vezetésével, az országos béketanács meghívására tett néhány napos látogatást Magyarországon.

a vendégeket fogadta péter jános, az országgyűlés alelnöke és halay tiber, az mszmp társadalomtudományi intézetének igazgatóhelyettese. a delegáció látogatást tett a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottságánál, az obt katolikus papi és egyházközi békebizottságainak vezetőinél, találkozott az obt fejlődési bizottsága elnökével, valamint különböző ifjúsági békeklubok és békeközösségek programjain vett részt. 1 kb

az országos béketanács barabás miklós főtitkár vezette tárgyalóküldöttségével megállapodtak a két békemozgalom közötti együttműködés bővítéséről: ifjúsági, helyi szintű békemozgalmi kapcsolatok rendszeressé tételéről, testvérvárosi kapcsolatok kialakításáról, a béke és a leszerelés érdekében, valamint a fejlődéssel kapcsolatos kérdések közös megvitatásáról. /mti/

nj olt

11.33 130485 1105

--

sb0016 4 160 mtib1016

sárgulási ünnepség debrecenben

1985. április 13. - sárgulási ünnepséget tartottak szombaton a debreceni agrártudományi egyetemen. a most végzős hallgatók bucsúztak az iskolától és a várostól. a gazdaszjelöltek feldiszipített kocsikon, szekereken és lovakon vidám nótaszóval jártak végig a város főbb utcáit. az egyetemen sport- és kulturális versenyeket és bemutatókat tartottak, majd bucsút vettek tanáraiktól, oktatóiktól. /mti/

szü/nj olt  
11.34 130485 0456

ly

--

bel

- 12 -

1985.04.13.

sb0017 4 160 mtib1018

somogyi zeneiskolások találkozója

1985. április 13 - a somogy megyei marcali művelődés központjában szombaton kezdődött meg a somogyi zeneiskolások hagyományos, sorrendben hatodik kamarazenei találkozója. a kétnapos programon barcs, fonyód, kaposvár, marcali, nagyatád, siófok és tab zeneiskolájának együttese mutatják be tudásukat. a találkozó vasárnap délelőtt fejeződik be, s ezen a győztesek gálaműsorán lépnek a közönség elé és egyúttal kiosztják a legjobbaknak járó jutalmakat./mti/

káp/káp rj olt

11.40 130485 0523

--

sb0018 4 150 mtib1019

rekord angolnafogás

1985. április 13 - a balaton hagyományos tavaszi „csapolásával”, a balatoni halgazdaság által a megnyitott sió zsilipeknél kihelyezett két csapdába ezrével akadnak fenn a nászukat tartó, szökni készülő angolnák. rekord fogásról számolhatnak be: van olyan nap, amikor háromszor-négyszer is kell üríteni a kigyószzerű halakkal telt csapdát és 140-150 mázsányit emelnek szárazra a halászok. eddig több mint 900 mázsa angolnát fogtak ki, és folyamatosan exportálják. egy nyugatnémet halkereskedő két-három naponként jelenik meg különleges speciális gépjárművel, kamionnal és viszi a friss balatoni angolnát a piacra. szombaton két kamiont raktak meg és ezek készletét vasárnap reggel már árusítják a nyugati halpiacon. eddig több mint 800 mázsa angolnát exportáltak siófokról./mti/

káp/káp rj olt

11.44 130485 0833

07

--

bel

- 13 -

1985.04.13.

sb0019 4 160 mtib1020 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1985. április 13. - a fővárosi operettszínház igazgatósága közli, hogy április 14-én, vasárnap délután és este a kamáleon előadás betegség miatt elmarad, helyette a beágyvászár kerül színre, a jegyek érvényesek vagy a váltás helyén visszaválthatók./mti/

sb/rj olt

11.44 130485 0299

--

sb0020 4 130 mtib1021

építők emléktúra kaposvárott

1985. április 13 - a forradalmi ifjusági napok keretében, hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére, a vit jegyében szombaton rendezték meg kaposvárott a tizedik jubileumi emléktúrát. a dunántúli építőipari vállalatok kiszervezetek által képviselt harminc csapat kétezernegyven résztvevője reggel rajtolt a kaposvári centenáriumi parkból a töröcskei és tóközi parkerdő irányába. a nyolc kilométeres útvonalon lévő állomásokon lövészettől, dalénekléstől, a vit-tel kapcsolatos szellemi feladatokból, „vizsgáztak”, a résztvevők./mti/

káp/káp rj olt

11.49 130485 0611

07

--

sb0021 4 160 mtib1023

bán magdolna festményei

1985. április 13. - bán magdolna festményeiből nyílt időszaki kiállítás szombaton kecskeméten, a magyar naiv művészek muzeumban. a veszprémi születésű, több mint két évtizede svájcban élő művész neve az utóbbi tíz évben vált ismertté az európai naiv festők között; képeiből néhányat már láthatott a közönség a műcsarnokban 1982-ben rendezett kollektív kiállításon. kizárólag hazai témájú festményei a szülőváros és a balaton-környék egykori világát elevenítik fel mesészerű megfogalmazásában. első önálló ifthoni tárlata június 30-ig látható kecskeméten. /mti/

Lak/nj olt  
12.43 130485 0613

--

sb0022 4 180 mtib1024

élénk kirándulóforgalom a főváros környékén

1985. április 13. - a szombati szép, napsütéses időben, a kellemetlen, néhol viharos szél ellenére is már kora délelőtt autósorok kígyóztak a főváros környéki üdülőtelepülések, kirándulóhelyek felé. benépesült a dunakanyar, kirándulók igyekeztek a budai hegyekbe, de sokan választották uticéljuknak a távolabbi börtönyt. számos kiskert tulajdonos dolgozott a tavaszi teendők ellátásán verőcsmaroson, nagymaroson, királyréten.

az első igazi tavaszi csúcsgazdálkodás volt a ráckevei-soroksári duna mentén is. ugyiszló alig akadt olyan nyaraló szigetszentmártonban, tökölon, szigetcsépen, szigetszentmártonban és ráckeven, ahová ne látogatott volna ki gazdája. a legtöbben a kiskertekben serénykedtek, a hosszú tél után rövid idő maradt csak a tavaszi teendők ellátására.

a munkát többnyire a nagy szél zavarta. néhány településen - a többi között szigetszentmártonban és szigetcsépen - a csaknem viharos erejű szél felkapta a bevetetlen földek homokját, s szabályszerűen porködbe burkolta az utakat és a házakat.

a dunaág mentén megpróbálkoztak - ahol a szél engedte - a halfogással is a horgászok. igyekeztek kihasználni a fogási tilalmak életbelépéséig hátralévő időt. /mti/

vir/ nj olt  
12.44 130485 1264

--

sb0023 4 150 mtib1025

mezőgazdasági munkák pest megyében

1985. április 13. - a hétvége napsütéses, száraz idejét kihasználták a legtöbb pest megyei állami gazdaságban és termelőszövetkezetekben, serényen dolgoztak a földeken. több helyen befejezés előtt van egyebek között a borsó vetése. egyre nagyobb ütemben vetik a tavaszi árpát és a cukorrépát. szombaton is nagy erővel dolgoztak a mezőgazdasági üzemek a csepel szigeten, itt még jelentős talajmunka volt hátra.

az egész heti erős szél megnehezítette a földművelők munkáját. ennek ellenére egyre nagyobb ütemben érkeznek a primőr a fővárosi piacokra és üzletkebe a hagyományosan korai árukat termesztő pest megyei földművelői falvakból, nagykáta környékéről, szentmártonkátáról és szentlőrinc-kátáról, valamint a galga mentéről.

a termelőszövetkezetekben úgy tervezik, hogy amennyiben az időjárás is engedi további nyugtított műszakokkal, szombati és vasárnapi munkával hozzák be az elkövetkező hetekben az eddigi lemaradást.

vir/ nj olt

12.46 130485 0988

--

sb0024 4 150 mtib1026

építők kommunista műszakja csongrádban

1985. április 13. - kommunista műszakot tartottak szombaton a délmagyarországi magas- és mélyépítő vállalat valamennyi csongrád megyei építkezésén.

mintegy háromezren dolgoztak: a legtöbben az előregyártott elemekből készülő lakások szerelését végezték, de teljes műszakban folytatták a szegedi 410 ágyas klinikai tömb alapozását, valamint a szegedi nemzeti színház rekonstrukcióját.

MK

az irodai dolgozók a lakásépítkezések területén tereprendevezést, nagytakarítást végeztek, ezenkívül különböző csővezetékek festését vállalták. sokan csinostították a vállalat saját sporttelepeit, ahol fákat, örökzöld cserjéket és virágokat ültettek.

a kommunista műszakért járó munkabért a dolgozók a vállalat lakásépítési alapjának bővítésére ajánlották fel./mti/

dob/ rj olt  
13.14 130485 0832

--

sb0025 4 160 mtib1027

népdalkörök bemutatója galgahévízen

1985. április 13. - népdalkörök és kórusok bemutatójával folytatódott szombaton galgahévízen a kodály zoltán művelődési házban az v. galgamenti népművészeti találkozó eseménysorozata. a fesztivál megnyitóján hangsúlyozták: a néphagyományok elválaszthatatlanul hozzátartoznak kulturánkhoz, továbbélésük mindennapjainkat gazdagítják.

a szombati programban bagi, dányi, domonyi, galgahévízi, hévizgyörki, isaszegi, kartali, mogyoródi, szadai, turai, veresgyházi és zsámboki asszonykórusok, pávakörök, népdalkörök léptek fel. a találkozó alkalmából kiállítás is megnyitottak, amelyen a korábbi években megrendezett találkozók epizódjait elevenítették fel.

áprilisban még további bemutatókkal és kulturális seregszemlékkel folytatódik a galgamenti népművészeti találkozó idei rendezvénysorozata. április 20-án bagon a dózsa györgy művelődési házban tizenegy galgamenti népi együttes és tánccsoport lép fel, s az esemény arra is lehetőséget ad, hogy a résztvevők szakmai kérdésekről cseréljék ki tapasztalataikat.

április 27-én aszódon a petőfi muzeumban hangszeres népzenei, szőlőének- és prózabemutatót tartanak. a műsorban mesélő asszonyok elevenítik fel a galga mente mesevilágának, hiedelmeinek hagyományait. /mti/

vir/rj olt  
13.15 130485 1296

MK

--

sb0026 1 180 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. április 13. - változékony idő

a szovjetunió európai területének középső részén, valamint délnyugat-európában magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el, ezért ezeken a területeken általában kevés a felhő, száraz az idő. európa többi részén ciklonok határozzák meg az időjárást. ma reggel a keleti-kárpátok vidékéről, a balkán-félsziget északi feléről, valamint nyugat-északnyugat európából esőket, záporokat jelentenek. vasárnap estig a kárpát-medencét nyugat, északnyugat felől átmenetileg újból nedves levegő éri el.

hazánkban pénteken általában erősen felhős, vagy borult volt az ég, csak a keleti, északkeleti megyékben volt néhány óras napsütés. sokfelé volt eső, zápor eső, az északi-középhegység vidékén néhány helyen zivatar, sőt egy-két helyen jégeső is hullott. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 7 mm között volt, de a délkeleti megyékben szórványosan elérte a 8, 12 mm-t is. többfelé erős, néhány helyen viharos északnyugati, északi szél fújt. a hőmérséklet napközben 10, 19 fokig emelkedett. szombat hajnalra 1, 9 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a keleti, északkeleti országrészben erősen felhős, vagy borult idő volt és elszórtan kisebb eső, záporos eső keletkezett. az ország többi részén változóan felhős volt az ég. többfelé erős, helyenként viharos északi, északnyugati szél fújt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 9, és 12 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 10,4 fok volt, a sokévi átlagnál 0,2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

eleinte orrszágszerte változóan felhős idő lesz, pár órás napsütéssel, keleten is megszűnő esővel. később nyugat felől - átmenetileg - újból erősen megnövekszik a felhőzet és szórványos eső, zápor valószínű. a kezdetben gyakran erős, időnként viharos északnyugati szél fokozatosan mérséklődik, majd délnyugatra fordul. vasárnap élénk széllelkések várhatók. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 2 és 7 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 9 és 14 fok között alakul. /folyt.köv./ rj  
13.27 130485 2335

MK

--

bel

- 18 -

1985.04.13.

sb0027 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budpesten vasárnap reggelig:

kevésbé és erősebben felhős időszakok váltogatják egymást. az esti óráktól futó zápor lehet. az eleinte még többizben erős, időnként viharos északnyugati szél délutántól mérséklődik. a hőmérséklet késő este 8, vasárnap hajnalban 6 fok körül várható.  
/mti/

nj olt  
13.31 130485 0408

--

sb0028 4 130 mtib1030

névadó a tatai honvéd kollégiumban

1985. április 13. - név- és zászlóadományozási ünnepséget rendeztek szombaton tatán, a magyar néphadsereg 3. számú középiskolai honvéd kollégiumában. az intézmény fölvette nógrádi sándornak, a kommunista partizánparancsnoknak, néphadseregünk egyik megteremtőjének a nevét. a névadó ünnepségen részt vettek komárom megye párt, állami és tömegszervezeteinek képviselői, valamint a hét esztendeje alapított kollégium egykori növendékei.

nárai istván vezérőrnagy honvédelmi miniszterhelyettes ünnepi beszédében szólt arról, hogy az intézmény eddig 160 érettségizett növendéket adott a katonai főiskoláknak. nógrádi sándor életútjáról elmondotta, hogy kommunista forradalmár munkásból vált a mozgalom kiemelkedő vezetőjévé. 1919-ben 25 évesen tagja lett a kommunisták magyarországi pártjának. a párt megbízásából 1944-ben megszervezte a magyar partizánmozgalmat. részt vett a szlovákiai partizán-harcokban, majd salgótarján vidékén fegyverrel harcolt népünk szabadságáért. a felszabadulás után az újjászervezett hadsereg egyik kiemelkedő vezetője volt.

MK

bel

- 19 -

1985.04.13.

az ünnepi beszéd után nárai istván a kollégium képviselőinek átadta a honvédelmi miniszter által alapított kollégiumi zászlót. ezt követően emléktáblát avattak, amelynek talapzatán koszorút helyeztek el a honvédelmi minisztérium, a magyar néphadsereg tatai helyőrségének és a honvéd középiskolai kollégiumnak a képviselői./mti/

til/til nj olt

13.56 130485 1456

--

sb0029 4 160 mtib1031

ki tud többet a szovjetunióról?

1985. április 13. - szombaton gyulán tíz iskola csapatának részvételével rendezték meg a dolgozók középiskolái részére meghirdetett „ki tud többet a szovjetunióról?“, elnevezésű országos vetélkedő döntőjét. a művelődési minisztérium, a magyar-szovjet baráti társaság és a Lapkiadó vállalat által immáron ötödikben megszervezett műveltségi versenyen összesen 163 iskola vett részt. a megyei selejtezők után három országos elődöntő következett, s a legjobbak jutottak el a hagyományosan gyulán rendezett döntőbe. az országos vetélkedő befejező fordulójában a jobbára fiatal versenyzők - egy-egy iskola csapatában négy-négy felnőtt diák kapott helyet - a „szovjetunió“, című képes folyóirat tavalyi számaiban megjelent művészeti, gazdasági, tudományos, történeti, sport és politikai cikkek ismeretanyagából vizsgáztak. a gyulai szot-üdülőben megtartott döntőt, holtverseny után, a székesfehérvári dolgozók önálló gimnáziuma nyerte, második a kazincbarcikai 105., harmadik a szegedi 600. számú ipari szakmunkásképző és szakközépiskola felnőttoktatási tagozata. az első három csapat a nyáron szovjetunióbeli jutalomuton vesz részt, a többi pedig értékes szovjet iparművészeti tárgyakat kapott./mti/ együttes

sam/sam nj olt

14.00 130485 1272

MK

--

bel

- 20 -

1985.04.13.

sb0030 4 150 mtib1032

népművészeti kiállítás

1985. április 13. - a bakony népi hagyományait, népművészeti motívumait reprezentáló kiállítást nyitottak meg szombaton veszprémben, a megyei művelődési központban. a gazdag anyagot pályázattal gyűjtötték össze, amelyre 60 alkotó küldte el 220 legszebb munkáját. a kiállítást uralta a bakonyi fehér himzés, amely ismét reneszánszát éli a vidéken. a sajátos himzési mód és a minta megismerésére a fiataloknak is több tanfolyamot szerveztek a téli hónapokban. a fehér himzés felfrissítése után most az évszázados multu piros színű bakonyi keresztiszemes himzést ismét terjeszteni akarják a népművészet kedvelői. éppen ezért ennek legszebb darabjait is kiállították. gazdag anyaggal jöttek el a bakonyi hangszerkészítők, alkotásaik között volt az állatfej-diszitésű duda is. a fafaragók az apróbb tárgyak mellett népi butorokat állítottak ki. ezek mindegyike a dunántúli régi fafaragók motívumait őrzi.  
/mti/

bév nj olt

14.03 130485 0957

--

sb0031 4 130 mtib1033

hazaérkezett az országgyűlési küldöttség

1985. április 13. - szombaton hazaérkezett stockholmból cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke és szentistványi gyuláné képviselő. a magyar küldöttség tagjai - 25 ország parlamenti képviselőnőivel együtt - a békéről és a leszerelés kérdéseiről tanácskozó szemináriumon vettek részt az északi fővárosban. /mti/

-ri ka sk km nj olt

14.05 130485 0394

MK

--

bel

- 21 -

1985.04.13.

sb0032 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

van ötös a Lottón

1985. április 13. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 15. játékhetén Lottónyeremények a nyeremény illeték levonása után a következők:

5 találatot egy fogadó ért el, nyereménye: 2,078.625.- forint

4 találatos szelvénye 103 fogadónak volt, nyereményük egyenként 80.723.- forint,

3 találata 8.851 fogadónak volt, nyereményük egyenként 587.- forint

a 2 találatos szelvények száma 226.108 darab, ezekre egyenként 29.- forintot fizetnek. /mti/

nj olt

14.10 130485 0524

--

sb0033 4 150 mtib1035

az egészségügyi minisztérium közleménye

1985. április 15. - hazánkban tavaly az átlagosnál több volt a szalmonellás megbetegedés, ezért az egészségügyi minisztérium felhívta a mezőgazdasági és élelmezési minisztérium figyelmét a különböző huskészítmények fokozottabb ellenőrzésére. az élelmiszeriparban szurópróbaszerű mintavételezést rendeltek el, amelyet a köjállok és az állategészségügyi állomások közösen folytattak. hajdu-bihar megyében egy raktárból vett, januári kiszerezésű borsminta - amelyet a szolnok megyei tiszaroffon csomagoltak - ezen a szűrőn akadt fenn. a minta szalmonellával fertőzött volt. ezután a januári csomagolású bors zárolása azonnal megtörtént. a szalmonella kórokozója egyébként hőkezelésre - főzés vagy sütés közben - elpusztul.

a széleskörű országos vizsgálat megkezdődött. /mti/

na/nj/olt

17.35 130485 0843

ügy

MK 19-

--

bel

- 22 -

1985.04.13.

sb0034 4 160 mtib1036

tsz művészeti csoportok bemutatkozása

1985. április 13. - a kimagasló közművelődési munkásságáról ismert jászapáti velemi endre mezőgazdasági termelőségvetkezet egyhetes bemutatkozása kezdődött meg szombaton a jászkiérsi művelődési házban. megnyitották a népi díszítőművészeti szakkör tagjainak a munkáiból rendezett tárlatot, himzéseket szötteket, terítőket, falidiszeket vonultatva fel. bemutatkozott a közelmúltban törökországban is nagy sikert aratott szövetségesei népitáncscsoport, pergő ritmusú produkcióját a jászvári népi együttes zenekara kísérte.

a program során jászapáti és jászkiérsi honismereti szakkörei kicserélik tapasztalataikat, megrendezik a családi klubok tapasztalatcseréjét, találkoznak a két nagyközség mezőgazdasági szakemberei. az egyhetes program a velemi endre tsz népdalkórusának hangversenyével zárul. /mti/

end/end rj olt

17.41 130485 0874

--

sb0035 4 160 mtib1037

weöres-színmű bemutatója pécssett

1985. április 13. - a három évszázaddal ezelőtti pécs városában játszódik weöres sándor „kétfejű fenevad - avagy pécs ezerhatszáznyolcvanhatban”, című színműve, amelyet szombaton mutatott be közönségének a pécsi nemzeti színház társulata. a török hódoltság végnapjaiban, a mecsekaljai város visszafoglalása idején játszódó történelmi panorámát vendégrendezőként szőke istván állította színpadra, s a díszleteket és a jelmezeket ugyancsak vendégalkotók, kerényi józsef és fekete mária tervezték. a pécsi előadás főbb szerepeit balikó tamás, kulka jános, oláh zsuzsa, ferenczi krisztina, győry emil és gergely róbert alakította. /mti/

kász/kász rj olt

17.53 130485 0704

M 19-

--

bel

- 23 -

1985.04.13.

sb0036 4 130 mtib1038 /felhasználható 19.30 órától/

lengyel szakszervezeti delegáció érkezett hazánkba

1985. április 13. - a szot elnökségének meghívására szombaton hazánkba érkezett a lengyelországi szakszervezetek országos képviselőletének /opzz/ delegációja alfred miódowicz elnök vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren baranyai tiber, a szot főtitkára fogadta. jelen volt [név], a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

ka/sl rj olt  
18.16 130485 0457

↓ jerzy zielinski

--

sb0037 4 130 mtib1040 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. április 13. - változékony idő

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

nyugat felől átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet és szóróványosan alakul ki záporosó. időnként megélnék a délnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőke 9-14 fok között alakul. /mti/

rj olt  
18.27 130485 0387

M 19-

--

sb0038 4 130 mtib1041

nemzetközi szeminárium visegrádon

1985. április 13. - a magyar gazdaságról kezdődött nemzetközi szeminárium szombaton este visegrádon. a magyar közgazdászhallgatók egyesülete által szervezett találkozóra a nyugati országokból több mint 70 résztvevő érkezett, hogy egy héten át előadásokon, vitafórumokon ismerkedjenek hazánk gazdasági életével.

a magyar közgazdászhallgatók egyesülete 1972 óta tagja az 1949-ben megalakult közgazdászhallgatók nemzetközi szervezetének, az aiesec-nek. e nemzetközi szervezet célja, hogy bővítse a hallgatók megértését és együttműködését, továbbá a gyakorlati tapasztalatok nyújtásával elősegítse a jövő szakemberképzését. az elmúlt 13 év alatt, mióta Magyarország is tagja az aiesec-nek, számos nemzetközileg is elismert sikeres programot szervezett mind a hazai, mind a külföldi diákok számára. rendezvényeikért eddig három alkalommal nyerték el az év rendezvénye elismerést.

a szombaton kezdődött szeminárium célja, hogy az érdeklődő leendő külföldi közgazdászok és üzletemberek reális képet kapjanak Magyarország gazdasági és kulturális életéről. az egy hét alatt előadásokon, csoportos megbeszéléseken és vitafórumokon kívül gyártogatásokkal és kirándulásokkal egészítik ki a programot. a szakmai előadásokon ismertetés hangzik el gazdaságirányítási rendszerünk működéséről, gazdasági külkapcsolatainkról, mezőgazdaságunk helyzetéről és gazdaságunk időszerei kérdéseiről.

a visegrádi szeminárium veress péter külkereskedelmi miniszternek, a szeminárium védnökének ünnepi köszöntőjével kezdődött meg. /mti/

gál rj olt  
18.38 130485 1587

MK

--

sb0039 4 160 mtib1042

szocialista brigádok műveltségi vetélkedője szolnokon

1985. április 13. - szocialista brigádok műveltségi vetélkedőjének döntőjét szombaton rendezték meg szolnokon. a megyei jellegű vetélkedőt a felszabadulás 40. évfordulója alkalmából tavaly szeptemberben hirdették meg. az 560 benevezett szocialista brigád több hónapig levelező-versenyen mérte össze tudását, majd a legjobb husz kollektíva képviselői kaptak meghívást a szóbeli döntőre. a vetélkedőt a szolnok megyei víz- és csatornamű vállalat „kvassay jeno”, szocialista brigádja nyerte, második a tiszamenti vegyiművek „zalka máté”, míg harmadik a 7. sz. volán vállalat „jusztiac”, szocialista brigádja lett. /mti/

laz/rj olt  
18.42 130485 0703

--

sb0040 4 130 mtib1044

szolidaritási nagygyűlés szolnokon

1985. április 13. - szolidaritási nagygyűlést rendeztek szombaton szolnokon a tiszaligeti sportcsarnokban. sütő gyula, a magyar szolidaritási bizottság titkára beszédében szólt a világ haladó erőinek a háborus veszély elhárítására tett erőfeszítéseiről, s hazánk szerepéről a szabadságukért küzdő népeknek nyújtott támogatásban. tomas solis, a chilei antifasiszta bizottság elnöke felszólalásában a demokratikus jogokért küzdő chilei nép harcát és a szolidaritás jelentőségét emelte ki. /mti/

laz/rj olt  
19.55 130485 0555

MK

--

sb0041 4 180 mtib1047

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. április 13. -

sb0001 előkész.régi házgyári lak.felu  
 sb0002 fémmel méri a dizelmotor-...  
 sb0003 magyar-jugoszláv cukorkooperáció  
 sb0004 tv-műsor-szóró állomások  
 sb0005 serkennek a kalászosok zalában  
 sb0006 háló a madarak ellen  
 sb0007 tavaszi feb-táborok  
 sb0008 tudományos pályadíj  
 sb0009 pentele-baráti kör dumaujváros  
 sb0010 beethoven-koncertek martonvásáron  
 sb0011 harlekin gyermekszínház  
 sb0012 telefondoktor  
 sb0013 szovjet pártmunk.küld.elutazott  
 sb0014 utlezárások  
 sb0015 flamand békemozg.küld.látogatása  
 sb0016 sárgulási ünnepség debrecenben  
 sb0017 éjszakai halászat szigetköznél  
 sb0018 somogyi zeneiskolások találkozója  
 sb0019 rekord angolnafogás  
 sb0020 elmarad az előadás  
 sb0021 építők emléktúra kaposvárrott  
 sb0022 bán magdolna festményei  
 sb0023 élénk kirándulóforgalom ...  
 sb0024 mezőgazdasági munkák ...  
 sb0025 építők kommunista műszakja  
 sb0026 népdalkörök bemutatója  
 sb0027 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0028 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0029 névadó a tatai honvéd kollégiumban  
  
 sb0030 ki tud többet a szovjetunióról  
 sb0031 népművészeti kiállítás  
 sb0032 hazaérkezett az országgy.képviselő küldöttség  
 sb0033 van ötös a Lottón  
 sb0034 egészségügyi minisztérium közleménye  
 sb0035 tsz művészeti csoportok bemutatója  
  
 sb0036 weöres-színmű bemutatója pécssett  
 sb0037 lengyel szakszer.del.érkezett  
 sb0038 időjárásjelentés

/folyt.köv./ rj  
 20.03 130485 1405

MK

--

sb0042 4 180 mtib1048

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/  
1985. április 13. -

sb0039 nemzetközi szem. visegrádon  
 sb0040 szocialista brigádok műveltség vetélkedője  
 sb0041 szolidaritási nagygyűlés szolnokon

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó

/mti/ rj  
 20.03 130485 0347



--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. április 14.                      bel                      v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

centenárium Lukács kötetek

1985. április 14. - Lukács György születésének 100. évfordulója alkalmából a könyvkiadók több új kötetet jelentettek, illetve jelentetnek meg a közeljövőben.

a magvető könyvkiadó gyorsuló idő sorozatában adták közre Sziklai Lászlónak, a Lukács Archivum és Könyvtár vezetőjének írását Lukács és a faszizmus kora címmel. a kötet a két évvel ezelőtti első kiadás bővített változata. a szerző a könyvben Lukács György 1930 és 1945 közötti munkásságát, világnézeti fejlődését, filozófiai és esztétikai publicisztikáját vizsgálja. az életmű-sorozat újabb darabjában Lukács György a különösség mint esztétikai kategória című művét adják ki, amely 1957-ben jelent meg először. a monográfia a mű keletkezéstörténetét és eszmei háttérét is ismertető előszóval látott napvilágot. Lukács György utolsó nagy művét, a társadalmi lét ontológiájáról írt munkáját 1976 után ismét kiadták. az első egységes marxista szemléletű lételméleti írás - amely az Akadémia kiadóval közös gondozásban jelent meg - most három kötetben kerül az olvasók kezébe.

a Helikon kiadó Lukács György késői tanulmányait jelentette meg sorsforduló címmel. Sziklai László a kötetben a nagy gondolkodó időszerű politikai, történelmi, illetve filozófiai témájú írásait, a legújabb kori történelem kulcskérdéseit taglaló hat tanulmányát gyűjtötte egybe.

MA